



联合国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/12580  
1 March 1978

CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

一九七八年三月一日

博茨瓦纳常驻联合国代表给  
秘书长的普通照会

博茨瓦纳共和国常驻联合国代表特向联合国秘书长致意，谨请他紧急注意本信所附文件载列的情报，其中涉及南罗得西亚非法政权的武装部队最近对博茨瓦纳共和国进行攻击，因而造成了生命财产的损失。

这个攻击和以前其他几次攻击一样，是在博茨瓦纳方面没有作出一点挑衅的情况下发动起来的，并且是在博茨瓦纳境内进行的，因而再次公然侵犯了博茨瓦纳的领土完整。

实际上，伊恩·史密斯政权发动这些攻击，不仅是向国际社会进行挑战，而且也狂妄地显示出它拒绝接受以谈判解决罗得西亚问题的方法。此外，伊恩·史密斯不断侵犯一个主权国家的领土，他是想把他的非法政权同津巴布韦人民之间的冲突国际化。

国际社会不能对这种情况漠不关心。相反的，它应在博茨瓦纳最困难的时候，本着安全理事会第403(1977)和406(1977)号决议——其中除其他事项外，吁请国际社会在博茨瓦纳面临着罗得西亚的侵略的时候，对它提供援助——的精神同博茨瓦纳团结一起。

如蒙将本信作为安全理事会文件分发，博茨瓦纳共和国政府将不胜感激。

附 件

一九七八年二月二十八日  
博茨瓦纳共和国副总统马西雷博士就  
南罗得西亚非法政权武装部队攻击  
博茨瓦纳共和国事件向国民议会所作的讲话

我以极度悲痛的心情向本议会报告：昨天晚上我们有15名年青的士兵在离卡宗古拉约13公里处的莱索马被杀。另有八人受伤，其中三人情况严重，还有七人失踪。并有两名平民被杀。

已自卡宗古拉派遣了三十名士兵分乘三辆车子去调查一项报告，报告说曾在该地区看见大批罗得西亚士兵，主要是白人。提出报告的是两个年轻人，他们陪同士兵一同前往。我们的士兵在据报该批罗得西亚人所在的地点没有看到任何罗得西亚士兵。他们在顺着距离博茨瓦纳／罗得西亚边界约一公里处的纳塔／卡宗古拉公路干线回到卡宗古拉时，在车上受到罗得西亚公安部队队员的伏击。罗得西亚所说我们的士兵在该地区协助津巴布韦的自由战士作战，是一个极显著的谎言。博茨瓦纳国防部队并没有看到自由战士。由于这项袭击，三辆车子被火烧毁。一些生还者设法徒步回到卡宗古拉。已派遣增援部队去找回其余的伤亡人员。

后来的报告说，大批罗得西亚部队现在已调到卡宗古拉边境的罗得西亚那边，局势极为紧张。

议长先生，博茨瓦纳国防部队全体成员已接到明确的命令，不得进入罗得西亚、不得对罗得西亚公安部队进行任何挑衅，只有为了自卫才准开枪。这些命令都已小心谨慎地遵行。我们并坚持众所周知的政策，不容许任何人利用我国作为攻击我们邻国的跳板。因此，我完全不了解这项野蛮和无缘无故的攻击的原因。

只有一面声称在索尔兹伯里谈判和平解决办法，一面却派遣特务在各邻国屠杀这些国家国民的疯狂政权才干得出这种事。

议长先生，尽管该非法政权经常不断地侵犯我们的主权，我们仍坚持我们的政策。连对我们批评得最厉害的人也不能说我们没有克制工夫。不过，我们重新考虑我们的政策和对罗得西亚问题的整个态度的时机已经到来，我们一定尽快这样做。作为一项即刻执行的措施，我们决定关闭我们在卡宗古拉与罗得西亚接壤处的边境站。

- - - - -